Реализация механизма интеграции служб ДОУ
На сегодняшний день создана  линейная  модель управления:

-Заведующий и полномочные коллегиальные органы: педагогический совет и Управляющий совет ОУ;

-заместители заведующего (по АХЧ, по безопасности, старший воспитатель), 

-творческие   и  проблемные  группы;

- психолого-медико-педагогический консилиум.

Главная задача управления ДОУ состоит в постоянном совершенствовании образовательной деятельности, в организации полноценной, целесообразной жизнедеятельности  дошкольников.

Поскольку ДОУ посещают дети, имеющие отклонения, нарушения в состоянии здоровья, одной из важнейших задач выступает задача реабилитации больного ребенка, проведение медицинских, психологических, педагогических реабилитационных мероприятий, направленных на восстановление здоровья ребенка.

В этой связи актуальным представляется использование комплексной психолого-медико–педагогической поддержки ребенка в образовательном процессе адаптивного ДОУ. Таким образом, при осуществлении комплексной медико-психолого-педагогической помощи и поддержки ребенка в образовательно-оздоровительном процессе ДОУ, необходимо обеспечить скоординированную деятельность всех специалистов, работающих с детьми на основе интеграции. Это во многом обусловлено спецификой самого детского учреждения, контингента его воспитанников. Педагоги пришли к выводу, что в индивидуальной педагогической поддержке нуждается каждый ребенок, посещающий ДОУ.

В ДОУ с 2000 года действует психолого-медико-педагогический консилиум. В ходе работы ПМПк обеспечивается сбор и анализ необходимой информации и составляется заключение по каждому ребенку. 

Деятельность ПМПк позволила выделить группы детей, имеющих нарушения в речевом развитии, корректировать нагрузку детей на физкультурных занятиях, намечать образовательную траекторию отдельных воспитанников.

Деятельность постоянно действующего ПМПк показала необходимость сотрудничества педагогов, педагога-психолога, медиков, учителей-логопедов, учителей-дефектологов. При этом с одной стороны, они разграничивают свою профессиональную компетенцию, а с другой действуют сообща, в единстве.

